
14/06/2024

Φθιώτιδος Συμεών: «Ο Όσιος Βησσαρίων ευλογεί 
από εδώ και την Στερεά και την Θεσσαλία»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ένα ακόμη Παρεκκλήσιο προς τιμήν του Οσίου και Θεοφόρου 
Πατρός ημών Οσίου Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου καθιέρωσε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος δύο ακριβώς χρόνια 
μετά την από 14ης Ιουνίου 2022 απόφαση της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου για την αναγραφή και 
κατάταξη του Οσίου στο Αγιολόγιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Το νέο αυτό Παρεκκλήσιο τοποθετήθηκε στην βόρεια είσοδο της Μητροπόλεως, 
στην πύλη εισόδου από την Θεσσαλία στην Στερεά Ελλάδα, στο σταυροδρόμι 
τριών περιφερειακών ενοτήτων, Φθιώτιδας, Καρδίτσας και Λάρισας, λίγα μόλις 
χιλιόμετρα από το Καππαδοκικό Καρδίτσας, εκεί όπου το πρώτον διακόνησε ο 
Όσιος Βησσαρίων ως ιερέας και ποιμένας τα δύσκολα χρόνια της Κατοχής, πριν να 
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βαδίσει τα άγια βήματά του στην αγιοτόκο Μονή Αγάθωνος.

Το νέο Παρεκκλήσιο τοποθετήθηκε στην κεντρική είσοδο στο Νέο Μοναστήρι του 
Δήμου Δομοκού με χορηγία και δαπάνες της φιλαγίου οικογενείας του κ. 
Αποστόλου Κατσιαβριά και εδωρήθη κατά την εκκλησιαστική τάξη στην Ενορία 
του Αγίου Γεωργίου Ν. Μοναστηρίου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, παρουσία του Αγίου 
Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αγάθωνος Αρχιμ. π. 
Γερμανού Γιαντσίδη, του Προϊσταμένου του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου Ν. 
Μοναστηρίου Πρωτ. π. Δημητρίου Κωνσταντέλου, ιερέων της περιοχής, του 
Δημάρχου Δομοκού κ. Χαράλαμπου Λιόλιου και πλήθους πιστών τέλεσε τον 
Αγιασμό των Θυρανοιξίων, στον τόπο ακριβώς όπου ο Όσιος πολλάκις “διήλθε 
ευεργετών και ιώμενος”.

Στην σύντομη προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Όταν πρωτοέγινε αναφορά σε συνάντηση που είχα με τον αξιότιμο κύριο 
Δήμαρχο, με τον πατέρα Δημήτριο και με τον Πρόεδρο του Νέου Μοναστηρίου και 
με εκλεκτούς εδώ συνεργάτες και στελέχη της τοπικής ενορίας και ενημερώθηκα 
για αυτήν την επιθυμία να αναγερθεί εδώ στην είσοδο της πόλεως του Νέου 
Μοναστηρίου ένας μικρός ναός αυτομάτως και ίσως και λίγο αυθορμήτως, 
πρότεινα να αφιερωθεί στον Όσιο Βησσαρίωνα τον Αγαθωνίτη.

Όμως ούτε την ημέρα σκέφτηκα ούτε και την ημερομηνία υπολόγισα, ούτε και 
άλλες παραμέτρους μέσα στον αυθορμητισμό μου. Επέλεξα μάλιστα να έρθω 
σήμερα όχι μέσω Δομοκού αλλά διαβαίνοντας όλο τον Ε65 να έρθω μέσω 
Καρδίτσας, διότι ήθελα ευλαβικά να περάσω έξω από το Καππαδοκικό, το χωριό 
στο οποίο υπηρέτησε ο Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης και ακριβώς από εκείνο το 
χωριό διέβη εδώ την οδό του Νέου Μοναστηρίου, την οδό του Δήμου Δομοκού, για 
να μεταβεί και να μονάσει και να συνεχίσει την αγιαστική του πορεία στην Ιερά 
Μονή Οσίου Αγάθωνος. Και γι’ αυτό ερωτώ και σκεφτείτε και αναλογιστείτε, αν 
άλλος Άγιος πάτησε το πόδι του εδώ στο Νέο Μοναστήρι τουλάχιστον τους 
τελευταίους αιώνες. Και όταν μάλιστα πολλοί από εσάς πολλές φορές 
συναντήσατε τον Όσιο, σε αυτό ακριβώς το σημείο, που στεκόμαστε τούτη την 
ώρα.

Μεγάλη ευλογία είναι στην είσοδο της Στερεάς Ελλάδος από πλευράς Θεσσαλίας, 
στα σύνορα του πρώτου ελληνικού κράτους, να υποδέχεται εδώ τους Θεσσαλούς 
και όχι μόνο ο Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης, αυτός ο οποίος από εδώ μετέβη 
στη Μονή Αγάθωνος αλλά και από την Μονή Αγάθωνος πάλιν και πολλάκις ερχόταν 
εδώ να ευεργετεί, να προσφέρει την αγάπη του, το έλεός του, τη φιλανθρωπία του, 
να στηρίζει το λαό του Θεού και να στέκεται πατέρας, αδελφός, συγκυρηναίος, 



μέσα στις δυσκολίες αυτού του κόσμου. Ο Όσιος Βησσαρίων ευλογεί από εδώ και 
την Στερεά και την Θεσσαλία.

Σήμερα όμως δεν είναι τυχαία ημερομηνία. Έχουμε εισέλθει εορτολογικά στη 14η 
Ιουνίου. 14 Ιουνίου το 2022 το Οικουμενικό Πατριαρχείο αποφάσισε την 
αγιοκατάταξη του Οσίου Βησσαρίωνος και έρχεται λοιπόν να σφραγίσει κι αυτή 
ημέρα και να επιβεβαιώσει για την ορθότητα αυτής της επιλογής και για το 
ευλογημένο αυτής της επιλογής.

Είναι μέρα επετειακή και μάλιστα έχουμε ορίσει να τη γιορτάζουμε στη Μονή 
Αγάθωνος αυτή τη μέρα και αξιωνόμαστε να τη γιορτάσουμε με το πλέον 
καλύτερο τρόπο. Με την εγκατάσταση και καθιέρωση ενός σημείου, ενός 
αναμμένου καντηλιού, ενός φάρου ακριβώς εδώ στη διασταύρωση αυτήν, στο 
σημείο αυτό της υποδοχής και γι’ αυτό συγχαίρω τον αγαπητό κ. Απόστολο 
Κατσαβριά και την σύζυγό του, η οποία μάλιστα είναι απόγονος της οικογένειας 
Κορκολιάκου, της οικογένειας του Οσίου Βησσαρίωνος, το ζεύγος αυτό το 
ευλογημένο, για αυτή τη δωρεά και εύχομαι και ο π. Δημήτριος Κωνσταντέλος, 
Προϊστάμενος του Ναού και όλοι οι ενορίτες αλλά και όλοι οι εισερχόμενοι στην 
Στερεά Ελλάδα να αισθάνονται αυτό το σημείο ως πύλη πνευματικής υποδοχής.
Ο Όσιος Βησσαρίωνας, ο οποίος δεν είχε «που την κεφαλήν κλίναι», γύριζε κι 
έμεινε όπου έβρισκε, όπου έβρισκε στην κυριολεξία, οδοιπορώντας στα κρύα, στη 
ζέστη, στους καύσωνες, πόσες φορές διέβη με τα πόδια μέσα στον καύσωνα 
κατεβαίνοντας όλη εδώ την περιοχή. Τώρα λοιπόν έχει κι ένα σπιτάκι εδώ ο Όσιος 
Βησσαρίων χάρη σε εσάς».

Ακολούθως ο κ. Συμεών ευλόγησε το παραδοσιακό έθιμο «Κουρμπάνι», το οποίο 
διοργανώθηκε από τον Επιμορφωτικό Σύλλογο Νέου Μοναστηρίου και τον Δήμο 
Δομοκού.
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